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19ª Sessão Ordinária – 10/06/2026. 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes. 
Senhoras e senhores, público presente, imprensa presente. Bom dia. 
Solicito os senhores vereadores que registre a presença. 
Solicito o primeiro secretário Índio Silva que verifique se a quórumpara início da sessão. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Bom dia, presidente. Bom dia, público presente, internauta, que nos acompanha. Quero por mais uma vez 
agradecer a Deus pelo dom da vida. 
Presidente, vejo que há o número legal. 
 
Presidente  
Havendo número legal, em nome de Deus, declaro aberta a 19ª sessão ordinária do corrente ano. 
Solicito, Senhor vereador Lúcio Costa, que faça a leitura de um trecho da Bíblia. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Leitura de um trecho da bíblia. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem, senhor presidente, gostaria de pedir um minuto de silêncio pro senhor Thiago da Silva, 
por gentileza. Que Deus abençoe e conforte o coração de todos os familiares. 
 
Presidente  
Um minuto de silêncio concedido. 
 
-minuto de silêncio- 
 
Presidente  
Informo os senhores vereadores que o prazo de 10 minutos corridos está aberto para a inscrição do 
pequeno e grande expediente. 
Cumprimentar em nome do vereador Índio, senhor Nascimento, cidade de Itapecerica. Muito obrigado pela 
presença. 
A ata da 18ª sessão ordinária de 2026 tá em votação. 
Está aprovada a 18ª sessão ordinária, a ata da 18ª sessão ordinária de 2026. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo das matéria do expediente. 
 
1º Secretário  
Leitura do Resumo da matéria de expediente da 19ª sessão ordinária. 
 
Presidente  
Passaremos ao pequeno expediente. Faz chamado inscrito, senhor secretário. 
 
 
1º Secretário  
Eh, vereador Abidan Henrique, 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
posso usar a tribuna, presidente? 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Obrigado. 
Bom dia, nobres colegas vereadores, público presente. 
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Quero cumprimentar também quem tá nos assistindo pela TV Câmara. 
Presidente, eu sei que nós temos as homenagens, então prometo ser suscinto. 
Eu subo essa tribuna, vereadores, para dar sequência no debate da segurança pública que tem tomado o 
último mês da nossa cidade. 
Nós estamos há quase um mês cobrando aqui semanalmente a prefeitura o fato de que nós temos poucas 
viaturas na rua. 
Tinha semana que a gente tinha três, tinha a semana que a gente tinha duas viaturas, uma pro centro e 
outra para o bairro. E nós sabemos, não é suficiente para cuidar do nosso povo. 
Vejam só, nesse último final de semana o prefeito anunciou 20 novas viaturas, 11 motos. 
E eu entendo que isso é fruto da nossa cobrança, da população indignada reclamando, cobrando o 
prefeito. 
Só quero aqui, presidente, fazer um relato de que o prefeito esqueceu de dar alguns detalhes que eu acho 
que são importantes das 20 novas viaturas, e eu vou dizer novas, entre aspas, porque não são novas, né? 
Apenas quatro veículos que foram entregues para o município são novos. 
O restante, vereadores, são veículos envelopados, né, que já estavam na utilização do município. 
Eles só deram uma reformada ali, colocaram uma capinha nova. 
Das 11 motos, vereadores, cinco já voltaram pra oficina porque tava vazando óleo. 
E eu digo isso, vereadores, com muita dor no coração, por não adianta fazer segurança pública fazendo 
vídeo engraçado na internet. 
Inclusive o prefeito fez uma carreata com as viaturas que eu considero utilização política da Guarda 
Municipal, obrigando os guardas sair em vídeo, obrigando o guarda a fazer e encenação para vídeo. 
Só uma vergonha, né? 
Porque veja só, prefeito, se continuar dando calote na empresa de aluguel, nas próximas semanas vai 
faltar a viatura de novo. 
Se o senhor organizar a casa e pagar suas dívidas em dia, nós teremos viatura para cuidar do nosso povo. 
E eu quero aqui, presidente, fazer mais um relato que eu considero muito triste. 
Eu soube algumas alguns relatos de que guardas municipais que compartilharam um vídeo de denúncia 
que tinha pouca viatura na rua começaram a ser perseguidos na corporação, a ser mudado de turno. 
Quem era da rua começou a ser colocado em pontos fixos. 
E eu espero, prefeito, que o senhor não esteja fazendo represália política com os guardas da nossa 
cidade, porque são eles que arriscam a nossa vida todos os dias. 
Eu sonho com uma guarda, vereadores, que não haja privilégios, que a gente não pague mais para quem 
faz a segurança do prefeito, do ex-prefeito e valorize o guarda que tá na rua virando noite e madrugada 
cuidando do nosso povo. 
É assim que deveria ser. 
Quem tem que ser valorizado é quem tá no chão trabalhando por nós, não quem tá fazendo reunião 
política com o prefeito. 
E para terminar, vereadores, eu queria contar uma anedota, porque eu acho que isso mostra o quanto a 
segurança pública na nossa cidade tá sendo deixada de lado. 
Vereadores, chegou a minha informação que o prédio da Guarda Municipal ali no Santo Eduardo agora vai 
dividir o seu espaço com uma academia. 
Então vai ter guarda tendo dificuldade de estacionar a viatura porque vai ter gente indo lá fazer a 
academia. 
Vocês entenderam a situação, vereadores? 
A Guarda Municipal não tem um prédio próprio para conseguir se organizar a atender bem a corporação, 
estacionar o carro, porque a prefeitura permitiu que uma academia de exercício físico mesmo, né? 
Vai ter gente fazendo leg, supino ao lado do guarda que tá cuidando da nossa segurança. 
Eu considero isso um absurdo Vereadores. 
 
Presidente  
próximo inscrito Senhor secretário. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
presidente, questão de ordem. 
Só gostaria de fazer uma pergunta pro presidente. 
Eu só gostaria de fazer uma pergunta pro vereador Abidan. 
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Vereador Abidan, no que que se refere essa academia? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Presidente, dentro da ordem é minha vez. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Uriel Biazinho. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Pode usar a tribuna, presidente? 
 
Presidente  
Pode. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, muito bom dia a todos e todas, vereadores, vereadoras, público presente que nos acompanha aqui 
na Câmara também através do YouTube. 
E hoje nessa sessão o tema não pode ser diferente. 
Segurança pública tem que ser tema central da nossa cidade. 
E o filme que tá se repetindo é o mesmo, o mesmo do início do mandato do prefeito. 
Gravações, anúncios, eh ações na rua simplesmente para se mostrar e para fazer marketing, mas falta 
total de organização e cooperação. 
Vejam, no início do mandato do prefeito, o filme foi o mesmo. 
Anunciou isso, anunciou aquilo, vai mudar uma revolução. 
Quais são eram aspas? 
Vagabundo aqui não terá vez. 
Sabe qual foi o resultado, gente? 
Embu das Artes, em 2025 foi a cidade, entre as cidades com mais de 50.000 habitantes no estado de São 
Paulo, a quarta com mais roubos. 
Cidadão, cidadã Embuense tem que fazer essa reflexão. 
Você, a senhora, o senhor se sente seguro quando anda na rua aqui na cidade? 
Provavelmente a resposta é não. E por que que é não? 
Porque enquanto não tiver investimento na área de segurança pública de maneira organizada e 
coordenada, sem calote, enquanto não tiver integração e cobrança com o governo do estado, que é o 
principal responsável, enquanto não tiver valorização e desenho de plano de carreira da guarda e 
enquanto não tiver guarda, que são os melhores remunerados fazendo segurança do ex-prefeito, eu sinto 
dizer, Mas nada vai mudar. 
É simplesmente o marketing pelo marketing. 
E é essa a segurança que a gente tem que cobrar para que aconteça. 
Porque população embuense não pode continuar, não pode continuar dessa forma, com cenário de total 
insegurança. 
E Embu das Artes tá passando vergonha quando tem a segurança pública.  
E é dessa forma que a gente tem que continuar trabalhando. 
Vereador tá inscrito pode falar logo na sequência. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
Vereadora Vanessa. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Presidente, posso fazer uso da tribuna? 
 
Presidente  
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Concedido. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Público presente. Quero aqui parabenizar a melhor idade do município de Embu das Artes, que nós 
estamos no mês de junho, mês lilás, que é a defesa do dos idosos, né, a conscientização que nós temos 
que ter de tratar bem as pessoas da melhor idade, de ter atividades para vocês. 
E graças a Deus nosso prefeito Hugo Prado, ele vem desenvolvendo um excelente trabalho com a melhor 
idade aqui no nosso município e é uma continuidade do que o nosso ex-prefeito Ney Santos implantou. 
Então me alegra muito em ver vocês aqui, né? 
É na aula de Zoom, é no vôlei adaptado. Então, quero aqui parabenizar todas vocês por estar presente. 
E aqui falando um pouquinho sobre a questão da GCM, né, o nosso nobre colega fez um comentário, 
então só deixar bem claro que, primeiramente, em pleno feriado, prefeito Hugo Prado, se não tivesse 
compromisso com o município, ele estaria viajando, não é verdade? 
Nem aqui ele estaria, né? 
Então, o Hugo, nosso prefeito, ele estava atendendo, escutando a população no sábado durante todo o 
dia. 
Eu estive do lado dele. 
Ao contrário que é dito pela oposição, o nosso prefeito tá muito bem visto, sim, nas ruas, tá? 
Eu não vi ataques negativos contra ele. Teve alguns apontamentos sim que foi feito a ele. 
O nosso prefeito, ele é uma pessoa que ele mora aqui em Embu, foi criado aqui e ele não precisa correr 
de nada. 
Tudo que foi pontuado a ele em relação à segurança pública, em relação a outras demandas, o prefeito de 
imediato conversou com a população, disse o que seria feito, o que tava sendo feito para que o nosso 
município continue avançando. 
Então o nosso município ele recebeu 20 viaturas, tá? 
0 km que são alugadas. Existe o contrato, vereador, tá no portal da transparência. 
O senhor tem acesso, como qualquer um de nós temos acesso. 
Duas viaturas, viaturas, só um momentinho. 
Duas viaturas, uma teve que voltar para fazer a instalação da de uma lanterna e a outra foi fazer um 
reparo no vidro. 
Então não tem nenhuma das 20 viaturas, duas quebradas, não existe. 
Foi para um reparo de vidro e a outra foi instalar uma lanterna no qual acabei até de ligar pro nosso 
comandante Oliveira, que eu quero parabenizar o trabalho que ele vem desenvolvendo aqui junto com 
toda GCM, a nossa polícia municipal aqui Embu das Artes. 
Então eu tô aqui pontuando essa questão, tá? 
Foram 20 viaturas, 11 motos. 
O nosso prefeito, ele tá trabalhando muito para que a nossa segurança seja avançada aqui no Embu. 
Infelizmente, problema da segurança pública não é só Embu das Artes. 
Hoje eu quero parabenizar em nome dos dois guardas que estão aqui a GCM pela operação que teve hoje 
pela manhã junto com a Polícia Civil do nosso município. 
Concedido, vereador. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Obrigado, vereadora Vanessa da Saúde. 
Quero por mais uma vez cumprimentar, quero por mais uma vez agradecer e cumprimentar, agradecer a 
Deus pelo dom da vida. 
Quero cumprimentar aqui o seu nascimento de Itapecerica. 
Sempre bem-vindo, Chico e as pessoas que estão ali lhe acompanhando. 
Sejam sempre bem-vindos a essa casa de lei. 
Vereador Abidan, deixa eu só passar uma informação pro senhor, só para mim concluir, só presidente, até 
porque o tempo tá escarço já tá terminando. 
Eh, eu não entendo muito bem o senhor, porque quando não tem viatura o senhor reclama. Quando tem 
viatura, o senhor reclama também. 
O que que o senhor quer, afinal de contas? 
se eu quer que tenha viatura ou não tem a viatura. 
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E outra coisa, aquele prédio ali não é um prédio público, é um prédio alugado, como o senhor acabou de 
dizer. 
E ali realmente vai existir uma academia, é um projeto social, Guerreiro de Gideões, a qual eu faço parte e 
o que eles alugaram foi o resto do terceiro andar, você entendeu? 
Foi praticamente o subsolo, o que não tinha utilidade nenhuma, tanto pro proprietário como também para a 
sede da GCM. Aquilo dali tá mais de 10 anos sem ser usado. 
Agora que vai ter um projeto social ali, o senhor tá reclamando também. 
Então, só para esclarecer a dúvida do senhor, ali é o projeto Guerreiro de Gideões, tá bom? 
Que tá tendo ali. Não é academia, não é nada disso, muito pelo contrário, é um projeto social, tá bom? 
Obrigado.  
Deus abençoe a todos. 
 
Presidente  
Tá com próximo inscrito, 
 
1º Secretário  
vereador Lucinho. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Bom dia, vereadores. Bom dia, presidente. Cumprimentar aqui, nobres vereadoras, cumprimentar aqui o 
público presente, internautas que nos assiste. Mandar um abraço para minha mãe, tá nos assistindo. 
Obrigado mãe, por todas as orações. 
Quero aqui parabenizar você, Zé do Piscinão, pelo trabalho excelente que você faz à frente aí da terceira 
idade. Bom trabalho. Acompanho, né, de longe. 
E eu fico grato, Zé, quando tem vereadores que realmente trabalha pela nossa população. 
Quero aqui cumprimentar de forma especial meu amigo Evânio, Evânio que faz parte aí da Guarda 
Municipal, né, do policiamento do nosso município. Parabéns pelo trabalho, excelente. 
Você sim tem prioridade de falar com autoridade sobre a Guarda Municipal. 
Não, dois vereadores, né, que nunca fizeram nada pela nossa segurança. 
A hipocrisia é tão grande aqui para vocês entender. 
Eu fiz por cima um relato das falas desses vereadores aqui. 
Primeiro Mãe diná entrou em ação novamente.  
Ele já tá falando que as 20 viaturas já não dá conta. Duas não dava, agora 20 já não dá. Que não vai dar 
certo da forma que trabalha. 
Fazer um pedido, prefeito Hugo Prado, coloca o vereador do secretário de segurança para ver se as 
coisas andam. 
Porque assim, é só da forma dele que as coisas continuam. 
Quando ele fala que quer uma guarda, né, é totalmente protegida. 
Há dois anos, há três anos atrás ele protegeu dois vagabundos que morreu, que o que o policial foi lá e 
executou. Zé do Piscinão, ele agora tá contra a guarda. Toca a frisar nessa mesma situação. 
E quando fala do vereador do PT, eu vou só fazer um relato rápido. 
Quando ele fala de criminalidade na nossa cidade, o nosso país tá em primeiro lugar na criminalidade na 
América Latina e é governado pelo PT. 
Aí eu faço uma pergunta pro vereador de esquerda aqui. 
Em um ano e meio de mandato, qual o projeto e verba que ele trouxe pro município ele sendo aliado do 
governo Lula para o nosso município aqui? 
Zé do Piscinão, é fácil pegar o microfone aqui e apontar os erros. Apontar. 
Respeita a minha fala que eu não peguei sua parte. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
solicitando a parte, por gentileza. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
permite uma parte, 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
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ô presidente? 
Não, lógico que não. 
Então, assim, para você entender que a hipocrisia nessa Câmara aqui municipal, quando se trata de PT é 
tão grande que por 16 anos o PT governou aqui, como eu mostrei num vídeo na minha na internet, era um 
Celta. Evânio pode ver falar pra gente. 
Era um golzinho e era tratada a GCM do nosso município com guardo de praça, porque eram 38 
enferrujado e um Cassetete Aí hoje a valorização dos salários é lá em cima, vereador Rochinha. Certo? 
Hoje nós tem, hoje nós temos eh viaturas capacitadas, hoje nós temos armamento de primeira qualidade. 
Somos referência no curso Patamo, mas nunca tá bom para o governo do PT. 
Aí pega o microfone aqui, não tem que fazer isso, fazer aquilo. 
Faça primeiro o papel de vereador. Vá atrás de verba lá com a tábata que você vai apoiar aqui. 
Vocês que tem acesso à internet, pergunta quantas vezes esse vereador de oposição que ele vai pedir 
voto para a Tábata, que ela já é deputada dois mandatos no estado de São Paulo. 
Quanto que ela trouxe pra segurança pública do nosso município? 
Quantas vezes esse vereador já foi em Brasília e trouxe verba para a segurança? 
Aí é fácil pegar o microfone e apontar os erros se não faz nenhum trabalho de vereador. 
Obrigado. 
No grande expediente vou falar mais. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
vereador Léo Novais. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente  
concedido. 
Registre a presença do Tom Roso, senhor GCM Evan Bazotte, nome do vereador Diego Paixão, toda 
casa. Já leva o abraço para a dona Aparecida, que logo menos será homenageada aqui pelo vereador 
Diego Paixão. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos. 
Cumprimentar todo o público presente em nome do nosso querido secretário Dr. Marcelo, representando o 
governo. 
Cumprimentar aqui e agradecer todos os internautas que nos acompanham. Agradecer a Deus pelo dom 
da vida. 
Eh, gente, como eu já falei aqui outras vezes, é momento de nós fazermos uma reflexão, reflexão séria, 
olhar para a nossa família e entender o que significa a nossa família para nós. 
e a partir daí nós entendermos o que significa a fala do vereador do Partido das Trevas, entendermos o 
que significa a fala do vereador Uriel e do vereador Abidan. 
Uriel e Abidan hoje, principalmente Uriel, quem é você na fila do pão para falar de segurança pública, né, 
Henrique? 
Quando o nove dedo viu na internet o Marco Rúbio, secretário de guerra dos Estados Unidos, decretar 
algumas facções terrorista no Brasil. 
O que que o nove dedo falou? 
Partido do Uriel aqui, ó, do vereador que defende a segurança pública, desse moço aqui, o vereador 
Cebola. 
O que que o nove dedo falou? 
Ele está falando dos nossos criminosos. 
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É assim que o PT se refere à segurança pública, a criminalidade, a você pai de família, a você mãe de 
família que quer um mundo melhor. 
É assim que o PT se refere, nossos criminosos. 
Vereador, no grande expediente, eu gostaria que o senhor fizesse uma fala nesse tema e parabenizasse o 
nosso prefeito Hugo Prado. 
Parabéns, Hugo Prado. 
Gestão pública se faz da forma que você tem feito, sem se acovardar, encarando todos os problemas de 
frente. 
E como já falei, repito, pode contar com essa base de vereador aqui, que nós estamos preparado para 
mostrar a verdade e desfazer a mentira. 
Vem aqui. 
É muito bonito pegar aqui uma o microfone na tribuna e vir falar de segurança pública. 
Uriel, me ajuda aí. 
Você um ano e 6 meses aqui só sabe bolar vídeo e distorcer a fala dos vereador da internet, mas não 
apresenta o projeto de fato, com veracidade, falando de segurança pública parte, vereador de aonde vai 
de encontro com as políticas públicas de segurança pública pra população. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Permite uma parte, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
como se não bastasse nós pegarmos aí quase 30 anos. 
Tá tendo alguma interferência nesse microfone? 
Presidente, 
tá bom o som? 
Tá bom o som, tá, né? 
Como se não bastasse, como se não bastasse nós termos quase 30 anos de PT. 
O Lula, ó, depois de 30 anos de PT, ele virou no microfone pra rede nacional e falou assim: "Em uma 
semana eu apresento um plano de segurança pública. 
Quem roubou até hoje no Brasil roubou. 
Quem não roubou a partir de semana que vem não rouba mais. 
Me ajuda aí, vereador. 
Ô, vereador Cebola, faz uma reflexão. 
Por isso que eu falo comigo. 
Estou pronto, preparado e querendo. 
E comigo é pau. 
Não mete a cara que vai voltar. 
Outubro. 
Flávio Bolsonaro neles. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Juninho. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, posso fazer da tribuna? 
 
Presidente  
Registre a presença do Mair em nome do vereador Diego Paixão. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Bom dia a todos e a todas, público presente, a todos os internautas que nos assiste, lideranças presente. 
Em nome do mestre Joca, que faz um trabalho brilhante da sua esposa, quero pedir uma forte salva de 
palmas a vocês, a terceira idade que hoje será homenageada aqui na nossa na nossa Câmara Municipal. 
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E fico muito feliz, Joca, de poder ver a população participando dessa, dessa sessão. 
Mas a gente tem que vir aqui, Vanessa, com muita responsabilidade quando a gente sobe nessa tribuna. 
Infelizmente, o vereador Abidan, ele tem que entender que a verdade é uma só. E eu quero saber dele 
qual a verdade que ele busca, porque na semana passada ele subiu essa tribuna e disse que o prefeito 
não tinha viatura, que a segurança tava uma bosta e que o prefeito não tava trabalhando. 
Aí eu questiono o vereador Abidan Henrique, até quando ele vai faltar com a verdade, porque se o prefeito 
entrega a viatura, ele não presta, a viatura não presta e não sei o que mais. 
Mas por que eu faço essa reflexão? 
Porque eu como vereador busco trazer resultado, não ficar num discurso de brigas ideológicas, de 
discussões que não traz resultado pro nosso povo. 
E prefeito Hugo Prado, parabéns pelo seu trabalho. 
Parabéns por entender e fazer um trabalho de investimento na segurança pública da nossa cidade. 
Mais de 30 novas viaturas estão sendo entregues e já estão nas nossas ruas. 
Sabemos que temos muitos desafios, mas a gente não pode ficar aqui somente olhando. 
A gente tem que encarar o problema e encarar com coragem. 
E o prefeito Hugo Prado tem tido essa coragem e tem tido sim o apoio dessa casa por defender políticas 
públicas que de fato transforma a realidade da nossa população. 
E aí para terminar o meu discurso, eu quero fazer uma pergunta aos vereadores de oposição e com todo o 
respeito. 
Vocês estar estão aqui brigando, discutindo brigas ideológicas ou por resultado de fato pra população? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
permiti uma parte 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
porque só um minuto, vereador, senhor, eu quero que você me responda se você é contra ou a favor dos 
guardas municipais da nossa cidade. 
Se você é contra as 30 novas viaturas que o prefeito Hugo Prado entregou pelo nosso povo, se você é 
contra o investimento que mais de 20 milhões que o prefeito tem feito em favor da Guarda Municipal e da 
Segurança Pública, se você é contra o projeto que o prefeito Hugo Prado vai trazer para essa Câmara, 
que é a muralha digital, que vai prender bandido nessa cidade, se você é contra, vereador, eu não 
concedo a sua parte. 
Que Deus abençoe. 
Obrigado, presidente. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
vereador Bobilel Castilho. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia a todos, nobres vereadores, internauta que nos assiste, público presente. 
Queria aqui de forma especial cumprimentar ao mestre Joca. Seja sempre bem-vindo a essa casa. 
cumprimentar Elisângela também, ao qual faz um grande trabalho com a capoteria. Parabéns pelo grande 
trabalho que você faz com esse povo maravilhoso. Que Deus te abençoe e te dê saúde sempre para você 
tá ao lado dessas pessoas maravilhosas que faz questão de estar ao lado de vocês também. 
Então, cuide bem dessas pessoas que são as pessoas especiais. Que Deus abençoe a todos. 
Não poderia aqui também deixar de parabenizar nosso amigo vereador Zé do Piscinão, que é o qual 
também faz um grande trabalho com essas pessoas. 
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Vereador Rochinha. 
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Presidente  
Com a palavra, vereador Rochinha. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Posso fazer o uso da tribuna, presidente? 
 
Presidente  
Concedido. 
Quanto o vereador se diria a tribuna, quero acreditar a presença de uma grande liderança da cidade, Ed 
Ferraz, candidato, e dizer que todas as lideranças dessa cidade são importantes. 
Nosso governo está de portas abertas para vocês. 
Então, venha fazer parte deste time vencedor. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Muito obrigado, presidente. Bom dia a todos. Bom dia, nobres vereadores. Bom dia ao público que nos 
assiste através da internet do YouTube. Bom dia a todos os GCMs presentes nessa casa. 
Quero aqui parabenizar o mestre Joca em nome do nobre vereador Zé do Piscinão. 
Parabéns por toda essa equipe maravilhosa que vem trazendo a saúde pra terceira idade. Parabéns a 
cada um de vocês, viu? 
Que Deus abençoe. 
Parabenizamos também ao nosso prefeito Hugo Prado, que vem trabalhando incansavelmente, em 
especial na segurança pública da nossa cidade. 
Neste último final de semana foi entregue 20 novas viaturas, 0 km, mais 11 motos aí para a captura de 
bandidos que vêm cometendo crime por nossa cidade aí. 
Parabéns, prefeito. O senhor tá mostrando para que veio. 
Infelizmente aqui tem dois vereadores de oposição que só aponta, só aponta, só a ponta, mas nunca 
mostra a verdade, nunca mostra, né, a situação de benefício que vem pra cidade. 
Os dois é do Partido Federal, em vez de ir para a Brasília buscar recursos para ajudar a população da 
cidade, aonde ele os dois foram eleitos, os dois só sabem criticar, né? 
Infelizmente a fala dos dois é só negativamente. 
Nunca tem uma fala positiva. 
Eles deveriam estar lá na entrega das 20 viaturas que tá beneficiando o próprio eleitor que votou neles. 
Mas infelizmente aonde eles estavam dentro de casa assistindo um vídeo e não tá nem aí pra população. 
Mas é fácil chegar aqui toda quarta-feira nessa tribuna aqui e fazer um discurso desse, né? 
É fácil falar as inverdade. 
Agora, por que que não fala o que vai, o que está acontecendo lá em Brasília? 
O desvio do salário de vocês aposentado, que sumiu até hoje eles não falaram aqui na tribuna porque o 
Lulinha fez aquilo. Até hoje eles não vieram aqui para falar disso, né? 
Agora falar mentira, que não tem viatura, que não tem isso, que não tem aquilo, que a saúde não funciona, 
que vocês são frequentadores do PS, das UBS que estão tudo funcionando, eles vêm aqui e ficam falando 
essas mentiras, né? 
Mas deixa para eles. 
A fala do presidente deles foi incentivar o roubo no Brasil. 
Foi dita e vocês, eu ia passar o vídeo aqui, mas infelizmente não pode passar porque senão o Xandão 
manda caçar o meu mandato. 
Infelizmente é isso que acontece, mas vocês podem colocar na no YouTube ou no Google aí, coloca a fala 
do Lula incentivando os menores de 14 anos, tá? 
A roubar, a cometer crime ilícito, dizendo que não é crime, que assim que eles roubarem um celular e uma 
aliança, eles podem garantir um dinheirinho e tomar uma cerveja no bar. 
Essa foi a fala do próprio presidente da República, do partido que eles defendem. 
Não dou, não dou a fala pro senhor, não dou, não dou. 
Tá bom? 
Quero aqui também aqui parabenizar os meus assessores, o Tinho e o Dinho. 
O último domingo ajudou a gente organizar uma reunião para apresentar os pré-candidatos a deputada 
estadual Ney Santos e Ely Santos, né? 
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Lá no Campo Limpo em São Paulo. 
Graças a Deus teve mais de 700 pessoas lá confirmadas ouvindo, né, os nossos pré-candidatos a 
deputados. 
Presidente, muito obrigado. Que Deus abençoe. 
Gilson pediu uma parte. 
Claro. Gilson. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Gostaria de parabenizar ao senhor vereador Rochinha, que de fato a reunião ali foi muito bonita. 
Parabéns, viu, vereador? 
Eh, na cidade a gente sabe que o senhor já é uma máquina, mas ali no Campo Limpo o senhor não deixou 
a desejar não. Ali foi muito bonita mesmo a reunião. 
Parabéns. 
E ali estava presente, né, o nome dos nossos candidatos a deputado federal, da nossa deputada estadual, 
pré-candidatos, né, e foi bem aceito. 
Parabéns, vereador. 
Obrigado. 
 
Presidente  
Próximo inscrito, 
 
1º Secretário  
Vereador Indio Silva. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador de Índio Silva. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Quero por mais uma vez agradecer a Deus pelo dono da vida, cumprimentar meus pares, em especial eu 
quero cumprimentar o seu Zé do Piscinão aqui. 
Seu Zé, o senhor realmente, seu Zé tem mostrado para que veio para essa casa de leis. 
Parabéns pelo excelente trabalho que o senhor faz. 
E na pessoa do senhor, quero cumprimentar o mestre Joca e toda essa terceira idade e parabenizar o 
senhor, mestre Joca, pelo excelente trabalho que o senhor faz junto a essa terceira idade aí, com o apoio 
do nosso parceiro, amigo Zé do Piscinão. 
Seu Zé, o senhor tá 100% de parabéns. É um prazer presidir essa Câmara aqui com o senhor Seu Zé.  
Tudo de bom. Que Deus abençoe e te guarde e proteja sempre, trazendo muita energia, muita saúde para 
continuar esse trabalho. Parabéns. Parabéns a todos. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Parte, vereador. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Concedido vereador Ricardo 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Eh, parabenizar o Zé do Piscinão, o mestre Joca. 
Em nome da terceira idade, parabenizar a dona Maria das Graças, que faz ginástica ali na quadra do Laila. 
Seja bem-vindo a esta casa de leis. 
Senhor presidente, eu quero pegar essa parte do vereador Índio Silva para celebrar um projeto de lei da 
minha autoria, projeto 3495 de 2019 de maio de 2025, que é o casamento comunitário. 
Esse projeto se iniciou através de uma inspiração do casamento coletivo da Igreja Universal do Reino de 
Deus, que teve no início de 2014, já uniu mais de 170.000 casais. 
Em 2026 foram mais de 17.000 mil casais e em 941 cidades pelo Brasil e mais de 85 países. 
A família é o pilar de uma sociedade forte e quando se fala em família fala-se em casamento e por meio 
dessa união se fortalece os laços de compromisso e construção de um futuro melhor. 
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Gostaria de parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado, que fez agora na primeira edição o casamento 
comunitário através desse projeto de lei que foi sancionado, que aconteceu no dia 30/05 com união de 
mais de 60 casais totalmente grátis. 
Então, parabéns, prefeito, por sancionar esse projeto de lei que vai trazer mais união e valorizar mais a 
família. 
Muito obrigado. 
 
Presidente  
Passaremos agora à ordem do dia. 
Solicito senhor secretário que faça chamada, que faça a leitura do projeto lei 70/206 de autoria da 
vereadora Vanessa da Saúde. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei número 70/2026. 
 
Presidente  
Projeto da vereadora Vanessa de Saúde está em discussão. 
Não havendo discussão, vai votação. 
Solicito senhores vereadores que registre voto meio eletrônico. 
Está aprovado o projeto lei 70/2026. 
Solicito senhor secretário que leia projeto lei 71/26 de autoria da vereadora Vanessa de Saúde. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei número 71/2026. 
 
Presidente  
Projeto 71/2016 está em discussão. 
Não havendo discussão, não havendo discussão vai votação. 
Solicito a todos os vereadores que seu voto eletrônico. 
Enquanto vereador registra o voto, quero registrar a presença e agradecer todo o trabalho, empenho pela 
nossa cidade. 
Senhor Gregório, trabalha no gabinete do juninho, faz um grande trabalho no Jardim Santa Emília. Muito 
obrigado, Gregor. 
Seu Luiz também, Rua Amazonas, muito obrigado pela presença. 
O Zóio do Vista Alegre, parceiro. 
Está aprovado o projeto 71/2016. 
Solicito o senhor secretário que leia a moção de apelo. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de apelo número 31/2026, autoria do vereador Abel Arantes. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem Presidente 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Gideão Júnior. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, quero parabenizar o senhor pela essa moção de aplauso. 
Eu tenho sido um vereador que tenho falado também muito sobre essa questão do trecho da BR da Régis 
Bittencourt, que hoje tem atrapalhado muito o desenvolvimento da nossa região e que queria, presidente, 
parabenizar o senhor e junto com essa casa a gente construiu uma comissão para a gente poder fazer 
esse debate mais amplo e quero te parabenizar e a gente juntos trazer uma de de uma vez por vez, uma 
vez por todas uma solução para esse problema da entrada do Embu das Artes que hoje Hoje a Régis 
Bittencourt que já foi uma grande solução. 
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Índio, hoje é um caos, é um é um problema pra nossa cidade e não só para nossa cidade e pra nossa 
região. 
Parabéns, presidente Abel Arantes. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem. 
 
Presidente  
Moção de apelo 31/2026 Continua a discussão. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem. Presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Abidan Henrique. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, eu gostaria de fazer uma fala sobre hoje o que é um transtorno para a população da nossa 
região, que é a questão do trânsito da Régis Bittencourt. 
Eu tenho defendido, vereadores, que nós tenhamos um projeto de transporte coletivo para a nossa região. 
Por quê? 
O trabalhador que pega o ônibus 4:30, 5 horas da manhã, que sai de Itapecerica, Taboão, São Lourenço, 
Juquitiba, para muitas vezes ir para São Paulo trabalhar, fica 1 hora 2 horas no trânsito, perdendo o tempo 
da sua vida, que poderia estar descansando, cuidando da sua família. 
E cada vez mais, vereador, vereadores, eu tenho defendido que nós tenhamos um projeto de transporte 
público, ou seja, uma linha expressa de ônibus que saia ali de São Lourenço de Juquitibá até São Paulo 
para que a gente não possa ter o ônibus competindo com carro, porque não faz sentido, vereadores, a 
promessa do metrô chegar até Embu, chegar até aqui a nossa região, infelizmente vai demorar, 
vereadores, 15, 20 anos e não dá para a nossa população ficar esperando. 
E uma proposta emergencial que eu trago na mesa, proposta emergencial, vereadores, é que nós 
criássemos essa linha expressa de ônibus para a nossa região. Por que, vereadores? 
Eu tenho estudado todo o edital que tá sendo feito agora para renovação da concessão da Régis 
Bittencourt e o transporte público, o transporte coletivo não tá sendo prioridade nesse novo edital, nessa 
nova concessão. 
Ou seja, vereadores, o trabalhador vai continuar se lascando. 
O trabalhador que pega ônibus vai continuar se lascando e aí mais uma empresa vai ganhar a concessão 
e não vai fazer as melhorias que precisa ser feita. 
Esse é o grande problema, vereadores. 
Entra a concessão, sai concessão e o projeto de infraestrutura pra região não chega. 
As melhorias não chegam. 
Pedágio, entra recurso para as empresas e elas não devolvem como melhoria para a nossa região. 
Por isso que eu tenho defendido uma linha expressa de homens Para Embu, Taboão e Itapecerica pra 
gente conseguir chegar no trabalho na faculdade com dignidade. 
Obrigado. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra, com a palavra, vereador Leo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Muito obrigado pela oportunidade. 
Eh, só esclarecendo aqui, porque muitas das vezes, primeiro parabenizar, presidente pela iniciativa do 
projeto, porém nós temos que entender o que significa transporte público. 
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Uma coisa é você falar de transporte público municipal e intermunicipal e aproveitar o ensejo e fazer juiz 
ao governador Tarciso de Freitas. 
Nós temos um metrô congelado há anos pelo PSDB, pelo PT parado em São Paulo. 
Sim, é um fato. 
O investimento no transporte de trilho no nosso país só é feito por gestores que t compromisso e 
comprometimento pela população. 
E aí tá a diferença do Tarciso, vereador Uriel, nosso governador, governador de direita, cara 
comprometido, tirou o metrô estacionado lá na Vila das Beleza e hoje nós vamos ter o metrô no Taboão da 
Serra. 
E aí vai facilitar, ô presidente Abel, a vida do trabalhador no corredor da Régis. 
Quem mora de Juquitiba para cá vai reduzir o tempo de viagem até a Praça da Sé de forma absurda, de 
forma que você vai ganhar mais de 3, 4 horas diária no seu trajeto de área. 
Então, governador Tarciso, parabéns pela iniciativa. 
Quem acredita num projeto de direita, quem acredita em gestão pública por políticos de direita, tá no 
caminho certo. 
É assim que se faz gestão pública de qualidade e pode ter certeza que o consórcio da EMTU tá lincado a 
fazer essa interoperabilidade do transporte sobre pneu com transporte sobre trilho sobre a gestão do 
nosso governador Tarciso. 
Então, parabéns, governador. 
É nessa linha que nós vamos inviabilizar as políticas e as politicagens minúsculas do Partido das Trevas. 
Parabéns presidente Abel pela iniciativa do projeto. Conte comigo. 
 
Presidente  
vereador Ricardo Almeida. 
Vereador Ricardo Almeida. 
Depois vereador Juneca. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Presidente Abel, gostaria de parabenizar o senhor por essa indicação. 
O senhor que é morador ferrenho, criado, nascido ali no bairro do Santa Clara, Pinheirinho, sabe a 
dificuldade que aqueles moradores enfrentam, principalmente os moradores também de Juquitiba, São 
Lourenço. 
parabenizar Abidan Henrique, você pela fala, parabenizar você porque você foi muito coerente na sua fala 
em relação a essa linha, a esse edital, porque quem ganha é a população. 
E se a sua fala ela foi coerente, eu trago aqui o meu sentimento de gratidão por ela e te parabenizar 
porque tem que aproveitar agora essa parte do edital para poder alinhar essas linhas intermunicipais para 
que as pessoas elas não percam o tempo. 
Elas já perde tempo de sair da sua casa 4 horas da manhã e perde tempo ao sair do serviço 5 horas para 
chegar quase 10, 9 horas da noite. 
E se houver essa integração, esse planejamento, acredito que quem vai ganhar é a população. 
Então, parabéns Abidan Henrique e parabéns, presidente Abel pela indicação. 
 
Presidente  
Vereador Juneca. 
Obrigado, vereador Ricardo. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Presidente, eu que tive de apelo com você em Brasília e eu vi você cobrando muito sobre essa indicação. 
Eh, parabéns por essa indicação. 
Dará muito benefício à população. Parabéns pelo seu trabalho e sempre pensar em nossa cidade. 
E como eu falo de novo, a gente estava em Brasília e eu vi você lá é trazendo recursos, buscando 
recursos, emenda para ser tão sonhada a indicação que o senhor vem realizando nessa região. 
Parabéns. 
 
Presidente  
Projeto continua em discussão. 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes 
 Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555   14 

 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra vereador Rabada. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Presidente, parabéns, né, por mais esse projeto aí. 
projeto que eu tenho certeza que vai vir de encontro a as dificuldades da população, as pessoas que 
passam por aquele trajeto lá e o senhor como sempre aí buscando melhorias para essas pessoas aí. 
Então, parabéns aí pelo projeto e contem sempre com o nosso apoio aqui para est aprovando projetos tão 
importantes como esse aí. 
Forte abraço. 
 
Presidente  
Muito obrigado, vereador. 
Projeto continua discussão. 
Senhor, eu ia falar, gostaria de pedir atenção todos os vereadores nessa moção de apelo e agradecer a 
todos que votou. 
Nós temos uma dificuldade muito grande na BR e no eixo de Juquitiba até Taboão da Serra, nós não 
temos nenhum ponto de apoio e tem causado inúmeros acidentes. 
Eh, tem alguns motoclubes que tem feito essa reclamação, mas de forma especial toda a nossa população 
Embuense tem sofrido pela a má gestão da artéres. 
Então esse novo contrato que que eles têm esse olhar clínico voltado à nossa região que a gente depende 
muito desse ponto de apoio. 
Tá bom? 
Muito obrigado a todos que votou e a moção de apelo 31/2026 está aprovada. 
Solicito senhor secretário que leia a moção de repúdio 32/2026 de autoria da vereadora Vanessa de 
Saúde. 
 
1º Secretário  
Leitura da moção de repúdio número 32/2026, autoria da vereadora Vanessa da Saúde. 
 
Presidente  
Moção de repúdio 32/26 de autoria do vereadora Vanessa Está em discussão. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Pela ordem, senhor presidente. 
 
Presidente  
Com a palavra a autora. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Bom dia novamente eu faço essa moção de repúdio em nome de todas nós mulheres, em nome dos 
vereadores, porque no dia 3 nós perdemos uma enfermeira. 
Ela reside em Campo Limpo, 26 anos, a Stephanie Lima. 
Ela foi vítima de feminicídio, estava dentro de casa com a sua mãe assistindo televisão, no qual o ex-
companheiro entrou dentro de casa, insistiu que ela voltasse o relacionamento, ela disse que não e ela 
perdeu a vida na frente da mãe dela. 
Então, até quando nós mulheres vamos dizer não aos ex-companheiros e vamos ser vítimas, né? 
Quantas mães choram hoje e quantos filhos estão sem suas mães? 
Então eu pedi o apoio de vocês para que a gente possa cada vez mais se unirmos e sempre tá 
defendendo essa causa feminina. 
Obrigada. 
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Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem, presidente. 
 
Presidente  
Palavra, vereador Leão Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Eu quero aqui mais uma vez parabenizar a vereadora Vanessa pela iniciativa e pelo o grande fato de você 
ser mulher de verdade e além disso de encontro com a iniciativa. 
Hoje no país nós temos, quando eu falo nós de maneira geral, nós temos que olhar com muita 
sensibilidade, responsabilidade pra mulher, porque a cada minuto querem reduzir e cercear o direito 
feminino, começando pela questão dos banheiros públicos, aonde eu fiz uma indicação aqui. 
Aonde homem que se intitula mulher quer usar o mesmo banheiro feminino. 
Então, vereadora Vanessa, parabéns pela iniciativa e quero aqui fazer um apelo para todos, sem exceção, 
todos os vereadores, sem exceção, que peguem firme e com seriedade na defesa da mulher, nos projetos 
que vem de encontra as políticas públicas na defesa feminina, não é que a mulher é frágil. 
E aí diante disso vem algumas politicagem pobres sem consistência, querendo deturpar o direito da 
mulher. 
Então, Vanessa, parabéns. Conte com esse vereador aqui sempre, porque eu estou sempre pronto para 
defender políticas de qualidade, políticas públicas de qualidade que vem de encontro aos anseios da 
população e de maneira especial a bandeira feminina, porque nós não podemos deixar que uma 
sociedade medíocre, machista tira o nome de mãe das políticas públicas e coloca pessoas que gesta e tira 
o direito da mulher. 
mulher da tua privacidade nos banheiros públicos e assim por diante. 
Então, conte com esse vereador aqui. 
E como eu já falei, eu tô pronto, preparado e querendo, homem é homem, mulher é mulher e comigo é 
pau. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem, presidente. 
 
Presidente  
Palavra, vereadora Sandra Manente. 
 
Vereador Sandra Dias do Nascimento  
Vereadora Vanessa da Saúde. 
Aqui na Câmara Municipal somos em três mulheres, eu, a vereadora Vanessa e a vereadora Aline e nós 
estamos aqui sempre para levantar essa bandeira. 
Infelizmente nós vivemos no nosso país isso a nível nacional, uma onda de feminicídio que tem assustado 
nós, todas mulheres que estamos vulnerável a sofrer qualquer tipo de violência. 
Hoje vai entrar uma indicação da tenda lilás para que o executivo em eventos de porte grande tenha uma 
tenda de acolhimento às mulheres do nosso município. 
Posteriormente será um, eu estarei apresentando um projeto de lei para acolhimento das nossas mulheres 
que estão se sentindo ameaçadas ou que precisam de algum atendimento a nível de psicólogo. 
Eh, a Guarda Municipal. 
Também quero pontuar e parabenizar ao nosso eh prefeito Hugo Prado, que nas entregas das viaturas 
tem uma viatura que é a Guardiã Maria da Penha. 
E quero parabenizar também todo o trabalho que as guardiãs têm feito com as mulheres do município de 
Embu das Artes, acompanhando todo esse processo e agora elas têm uma viatura que pode atender as 
mulheres do nosso município. 
E nós estamos aqui, vereadora Vanessa, para apoiar todas as causas em relação às mulheres e 
consequentemente também eh os nossos vereadores. 
Quero agradecer vocês sempre aí lado a lado, apoiando todos os projetos referente ao feminicídio, 
referente à proteção da mulher no nosso município. 
Nós não podemos tolerar esse tipo de violência e jamais nos calarmos diante disso. 
Obrigado, presidente. 
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Vice-Presidente – Diego Lopes da Paixão  
Em discussão, não havendo discussão de repúdio número 32/2026 de autoria da vereadora Vanessa da 
Saúde, está aprovado. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da moção de apelo número 33/2026 de autoria da 
vereadora Vanessa da Saúde. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de apelo número 33/2026 de autoria da vereadora Vanessa da Saúde. 
 
Vice-Presidente  
Em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o voto eletrônico. 
Moção de apelo número 33/2026, de autoria da vereadora Vanessa da Saúde, está aprovada. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da moção de pesar número 34/2026 de autoria da do 
vereador Abel Arantes. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de pesar número 34/2026, autoria do vereador Abel Arantes. 
 
Presidente  
Em discussão. 
Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o voto eletrônico. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Pela Ordem presidente. 
Travou aqui a internet. 
Presidente, pela ordem. 
 
Vice-Presidente  
Concedido Vereador Rochinha. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Vou fazer o o meu voto ver microfone aqui, tá bom? 
Travou aqui, tá? 
O voto. 
Vou fazer o meu voto via microfone que travou aqui. 
Tá bom. 
Voto. 
Tá bom. 
Meu voto é a favor. 
 
Vice-Presidente  
Moção de pesar 34/2026, de autoria do vereador Abel Arantes. 
Está aprovada. 
Indicações número 2, 13 e 72 de 2026 de autoria do vereador Zé do Piscinão. 
Em discussão. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o voto eletrônico. 
Indicações de autoria do vereador Zé do Piscinão. 
 
1º Secretário  
Indicação número 2, 13 ,72/2026. 
 
Vice-Presidente  
Em discussão. 
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Solicito aos senhores vereadores que registre o voto eletrônico. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Travando tudo. 
Senhor presidente, tá travando aqui. 
Eu gostaria de registre meu voto verbal favorável. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Gostaria, senhor presidente, de registre meu voto também favorável. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Também registro meu voto aqui favorável. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, presidente, registro meu voto favorável. 
 
Vice-Presidente  
A indicação número 2, 13, 72/2026 de autoria do vereador José do Pisinão, está aprovado. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Presidente, quero registre meu voto, tá? 
A favor. 
Tá bom. 
 
Vice-Presidente  
Obrigado, senhor vereador. 
Obrigado, senhor vereador. 
Indicação número 207, 208, 209, 210, 211 de autoria do vereador Juneca. 
Em discussão. 
 
1º Secretário  
Indicação 207, 208, 209, 210 e 211/2026. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
questão de ordem Presidente. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra vereador Juneca. 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
uma parte, presidente. 
Peço o apoio dos nobres vereadores aí para aprovação dessas indicações que nasceram ouvindo a 
necessidade da população do Jardim Valo Verde. 
Estamos falando de ações importantes para a proteção das mulheres, assistente social, qualificação 
profissional, alimentação e esportes. 
São demandas reais da comunidades. 
Quem pode trazer mais dignidade, oportunidades e qualidade de vida para muitas famílias. 
conta com o apoio dos colegas vereadores para que possamos fortalecer essas reivindicações junto ao 
poder executivo. 
Muito obrigado a todos. 
 
Vice-Presidente  
As indicações está aprovada do vereador Juneca. 
Agora as indicações do vereador Rochinha. 
 
1º Secretário  
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Indicações número 257 e 258/2026 de autoria do vereador Rochinha. 
Só para tranquilizar o mestre Joca aí e os convidados do seu Zé do Piscinão. 
Já estamos concluindo, é só resta quatro indicações para tá fazendo a homenagem para vocês, tá bom? 
Só um pouquinho mais de paciência. 
 
Vice-Presidente  
Em discussão. Não havendo discussão, vai à votação. 
Solicito aos senhores vereadores que registre o voto eletrônico. 
As indicações do vereador Rochinha Está aprovado  
As indicações de autoria do vereador Léo Novais. 
 
1º Secretário  
Indicações de autoria do vereador Léo Novais. 
Indicação 278 e 306/2026. 
 
Vice-Presidente  
Em discussão. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Presidente Pela ordem. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra vereador Urial Biazin. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Gostaria de votar em separado nessa questão. 
A favor na indicação número 278 e contrariamente a indicação 306. 
Eu vou dizer o porquê. 
Vereador Léo Novais, vereador do PL, vereador bolsonarista, ele coloca aqui uma introdução dessa 
indicação de uma criação da política municipal de proteção da mulher. 
Quando eu li, fiquei até feliz, vou falar para vocês, vereadores, porque eu já propus alguns projetos aqui 
nessa casa, projetos de trabalhar conscientização da prevenção a violência contra a mulher na cidade, de 
um polo de atendimento, de uma integração de políticas para coibir feminicídio no nosso município. 
E aí quando acontece isso, os vereadores votaram contra o projeto. 
Mas aí nessa aqui o vereador vem e o vereador, você deveria ter vergonha de utilizar do seu mandato 
para atacar as pessoas trans no nosso município. 
Pessoas que simplesmente se identificam de uma maneira diferente do que o senhor acha que é o correto 
e o senhor o senhor quer atacar as pessoas na nossa cidade. 
As pessoas têm que ter o direito, o direito de qualquer pessoa. 
São as pessoas que mais sofrem preconceito na sociedade. 
E o senhor quer colocar um projeto aqui simplesmente para fazer o seu cortezinho, para reforçar o seu 
conservadorismo e o seu preconceito. 
Então coloco o meu voto contrário a essa indicação do vereador Léo Novais. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem, presidente. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem, presidente. 
 
Vice-Presidente  
Léo tinha pedido primeiro, tá? 
O Léo tinha pedido primeiro. 
Com a palavra, vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
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Eh, bom dia a todos. 
Eu volto aqui a ressaltar o meu ponto de vista. 
Vocês viram aí o ponto de vista do Uriel? 
Ainda bem que a Câmara tá lotada. 
Uriel, leva uma mulher trans, como diz o PT, para sua casa, para usar o banheiro com a sua mãe, para 
usar o banheiro com a sua esposa, para usar o banheiro com a sua namorada. 
Você não é pai. Você não sabe o que significa o peso disso. 
Quando você for pai, que você construiu uma família, que você de fato souber o que significa você ter um 
homem usando o mesmo banheiro que a sua filha, aí você vem. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Que homem que usou o mesmo banheiro que o senhor, vereador? 
Diga pra gente. 
 
Vice-Presidente  
Gostaria de garantir respeitar a falar do vereador o Vereador Uriel Biazin. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Então aí já diz tudo. 
Primeiro que ele não tem princípios porque não tem educação por si próprio. 
Eu ouvi ele falar, agora ele quer me interromper. 
Então assim, estou convicto do que estou apresentando. 
O vereador que se sentir ofendido e não quiser votar, fiquem tranquilos, porque sei exatamente o que 
estou apresentando. 
Nada mais, nada menos que garantir o direito da mulher utilizar um banheiro feminino com segurança, 
com tranquilidade. 
Para mim não existe mulher trans, existe homem e mulher. 
Trans é homem. 
Trans. Biologicamente prova para mim onde a ciência diz que um homem virou mulher. 
O dia que o senhor provar para mim, vereador do PT, aí eu digo pro senhor, toma vergonha na cara 
porque o senhor estudou e foi numa faculdade federal. 
Mas o senhor só com a mente prostituída, acabada de dentro da faculdade federal tentando entender que 
mulher virou homem. 
Prova para mim biologicamente, aonde a ciência diz que nós homens temos a possibilidade de nos 
transformar mulher, que aí eu tiro o meu, retiro o meu projeto, mudo o meu conceito e posso até me filiar 
um dia num partido que o senhor me indique, porque do contrário, o senhor pode ter certeza que eu tenho 
a minha concepção e a minha personalidade formada relacionado ao projeto que estou apresentando. 
Para mim, mulher é homem e mulher, mulher, mulher e homem, homem. 
tem que definir biologicamente não existe isso. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereador Gideon Júnior. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, eh, vereador, eh, vereador Léo Novais, quero falar e já declarar meu apoio, essa indicação, 
porque mesmo fazendo parte da federação, eu concordo que no meu mandato quem pauta sou eu. 
E quero dizer uma coisa, para mim, mulher é mulher, homem é homem e voto sim a favor desse projeto 
que na minha casa, com todo respeito a todas trans, da nossa dessa nossa cidade, banheiro de homem 
tem que tá homem, banheiro de mulher tem que tá mulher. 
É isso aí, parabéns, vereador Léo Novais. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem, presidente. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereadora Sandra Manente. 
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Vereador Sandra Dias do Nascimento  
Parabéns, eh, vereador Léo, pela indicação. 
Eu, como mulher, não me sentiria à vontade usando o banheiro com trans. 
Eu acho que, acho, não tenho certeza, homem é homem e mulher é mulher. 
Apesar, apesar de ser um trans, enfim, a força masculina continua imperando, entende? 
Então, eu não me sentiria à vontade. 
E locais, eh, banheiro feminino é feminino, banheiro masculino é masculino. 
E nada, nem ninguém vai mudar isso não. 
Eu apoio a sua indicação e voto com a sua indicação. 
Parabéns, viu, pela coragem, pela coragem de fazer uma indicação como essa e levantar pautas desse 
tipo aqui. 
É, tão eh calorosas, né? 
Parabéns, viu, vereador? 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Ordem, presidente. 
Questão, questão de ordem, presidente. 
Eu gente.  
Vereador Léo Novais, conte com o meu apoio para você desse projeto. 
Ainda deixo aqui uma ideia boa. 
Homem tem que usar banheiro de homem, mulher usar o banheiro de mulher e mulher trans usar o 
banheiro de mulher ou não? 
Mulher trâns usar o banheiro de homem. 
É isso? 
De homem. 
De homem 
não. 
Ô Uriel, você me confundiu. 
Consegui. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Mulher trans usa o banheiro em pé, pô. 
Tem que ser com os homens. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
A mulher trans. 
Eu deixo uma dica boa. 
Se quiser dançar com o mestre Joca, pode dançar. 
Nós deixa. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem, presidente. 
 
Vice-Presidente  
Com a palavra, vereador Índio Silva. 
Eu quero, quero parabenizar o vereador Léo Novais e a gente vê o PT sendo PT, né? 
Uriel sendo Uriel. 
Se ele não faz isso, não é o Uriel, não é o PT. 
É incrível. 
Eu quero deixar bem claro que eu respeito todas as opções sexuais. 
Não sou contra, muito pelo contrário, uma boa parte dos amigos que eu tenho são homossexuais e 
respeito, tenho muito carinho, mas, porém, não dá para querer comparar, vereador Uriel, colocar um 
homossexual dentro de um banheiro feminino não tem condições. 
Sabe o que que eu te sugiro? 
Sabe o que que eu sugiro para você? 
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conversa lá com o seu presidente Lula para ele criar o terceiro banheiro. 
Vai ter o banheiro masculino, o feminino e o homossexual, entendeu? 
Aí sim. Obrigado. 
Valeu, presidente. 
 
Presidente  
Solicito os senhores vereadores que registre seu voto para eletrônico. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Pela ordem, presidente. 
 
Presidente  
Vamos voltar, vereadores. 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira. 
 
Vereador Gilson Balbino de Oliveira  
Eu não precisava nem de falar, né, que eu nasci num berço evangélico, já estou chegando aos 60 anos e 
eu aprendi sempre com meu saudoso pai, que Deus só fez macho e fêmea. 
Então, o meu voto já sabe qual que é. 
Favorável. 
Parabéns, vereador Léo Novais. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador João Paulo Rabada. 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Parabéns, meu amigo Léo Novais por esse projeto de lei. 
Eu também compacto tudo a mesma ideia do meu amigo Índio Silva, né, que faça um terceiro banheiro, 
eh, para que as mulheres trans possam estar usando o banheiro das mulheres trans, o feminino fique pro 
feminino e o masculino fique com o feminino também. 
E parabéns, Léo, por esse projeto. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador, pelo projeto. 
Projeto está aprovado. 
Solicito senhor secretário que leia as indicações do vereador João Paulo Rabada. 
 
1º Secretário  
Indicações número 280 e 312/2026, autoria do vereador João Paulo Rabada. 
 
Presidente  
A indicações do vereador João Paulo Rabada está em votação. 
Solicito senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico. 
Enquanto os amigos faz a votação por meio eletrônico, registre a presença do sempre vereador dessa 
casa, Adalto Batista. 
Vereador Adalto Batista, é, ele continua com um problema de audição, nosso amigo. 
Mas já deixa um abraço também ao nosso advogado Dr. Iderval, um tríplice fraternal um abraço, meu 
irmão. 
Estamos junto. 
A indicação do vereador João Paulo está aprovada. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, gostaria de registre meu voto. 
Sou a favorável. 
 
Presidente  
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Está aprovada as indicações do vereador João Paulo. 
Gostaria que o senhor lê, senhor secretário, as indicações da vereadora Sandra Manente. 
 
1º Secretário  
Indicações de autoria da vereadora Sandra Manente número 282, 316, 317, 318 e 319/2026. 
 
Presidente  
As indicações da vereadora Sandra Manente está em discussão. 
Não havendo discussão, vai votação. 
Solicito que os senhores vereadores seu voto para meio eletrônico. 
Aprovadas as indicações da vereadora Sandra Manente. 
Solicito o senhor secretário que as indicações da vereadora Vanessa de Saúde. 
 
1º Secretário  
Indicações de autoria da vereadora Vanessa da Saúde, indicação número 285/2026. 
 
Presidente  
As indicações da vereadora Vanessa Saúde está em votação. 
Solicito senhores vereadores registre seu voto meio eletrônico. 
Aprovadas indicações da vereadora Vanessa da Saúde. 
Solicito o senhor secretário que ler as indicações do vereador Marcão. 
 
1º Secretário  
Indicações de autoria do vereador Marcão número 307/2026. 
 
Presidente  
As indicações do vereador Marcão Está aprovada. 
Solicito que leia as indicações do vereador Diego Paixão. 
Solicito senhores vereadores que registre o voto por meio eletrônico. 
Aprovada as indicações do vereador Diego Paixão. 
Solicito que as indicações do vereador Bobilel Castilho. 
 
1º Secretário  
Indicações número 308, 309, 310/2026, autoria do vereador Bobilel Castilho. 
 
Presidente  
As indicações do vereador Bobilel Castilho está em votação. 
Solicito que os senhores vereadores registro o voto bem eletrônico. 
Indicações do vereador Bobilel Castilho estão aprovadas. 
Solicito que lhe as indicações do vereador Índio Silva. 
 
1º Secretário  
Indicação 313/2026 de autoria do vereador Índio Silva. 
 
Presidente  
Solicito senhores vereadores que registre o voto eletrônico. 
Indicações do vereador Índio Silva Estão aprovadas. 
Passaremos agora ao grande expediente. 
Solicito que faça chamada dos inscritos. 
 
1º Secretário  
Vereador Zé do Picerão. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Presidente, posso usar a tribuna? 
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Presidente  
Concedido. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Boa tarde a todos. 
Primeiramente, eu quero pedir desculpa a equipe do mestre Joca, da capoterapia, eh, pela discussão que 
teve os projetos hoje, os vereadores, vocês viam como é que é, tem que discutir mesmo para trazer 
melhoria pra cidade, tá? 
E acabamos dando um chá de banco vocês, mas agora vamos fazer a devida homenagem que vocês 
merecem, tá? 
Em nome do prefeito Hugo Prado, que vem trabalhando muito pela nossa cidade, em nome do meu pré-
candidato a deputado federal Ney Santos, em nome da minha pré-candidata deputada estadual Ely 
Santos, em nome do meu presidente da Câmara, Abel Arantes, também presente aqui, eu cumprimento a 
todos vocês, tá gente? 
Eu não entendo a discussão, como vocês viram hoje se prolongaram aqui na Câmara e a esquerda, o 
nobre vereador Uriel insiste em dizer que a mulher trans é mulher ou homem trans? 
Eu fico meio confuso, eu não conheço. 
O que eu sugiro é o seguinte, que se chegar para praticar capoterapia, o senhor deixa, né, mestre joca lá, 
né? 
Vocês não têm nenhum. 
Então eu também não tenho, não tenho nada contra, mas usar o banheiro das mulher não dá, né, gente? 
Não tem condição, porque homem mija em pé e mulher tem que ser sentada, correto? 
E assim, pessoal, alguém da Vocês já fugiram da sua casa por causa de criminoso? 
Não, caso de bandido. 
Vocês já abandonaram a casa de vocês? 
Alguém já abandonou? 
Não. 
Uriel insiste em falar em segurança, mas segurança lá no estado do Ceará, aonde tem um governador que 
é do PT, uma cidade inteira virou fantasma. 
Só para vocês terem ideia, gente, uma cidade inteira, né, Lucinho? 
Eu até esqueci o nome da cidade, depois levanta para mim. 
Uma cidade inteira foi embora por causa da crime, por causa dos criminosos. 
Então, aqui no Embu das Artes, ninguém ainda fugiu das casas e nem vai fugir, porque aqui nós tem 
prefeito que cuida de nós. 
Tem uma base de vereador, igual vocês viam aqui, que cuida da cidade e vai continuar cuidando. 
Prefeito Hugo Prado acabou de entregar 29 viaturas para a nossa GCM, a Polícia Municipal tá protegendo 
o nosso cidadão de bem na nossa cidade. 
Então vamos agora já partir já para perfeito. 
Vamos chamar o mestre Joca aqui à frente, por favor. 
Eu vou passar. 
Esse homem merece essa moção de aplausos. 
 
Presidente  
Vamos receber o mestre Joca de pé aí. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
E eu quero passar um pouco da minha palavra para ele, para você falar do seu trabalho, que você tem 
feito para ajudar a nossa população da melhor idade aqui na nossa cidade e vocês sempre vão ter o meu 
apoio, tá? 
Estamos junto e misturado sempre. 
 
Senhor Sérgio de Oliveira Cabrito 
uma boa tarde, né, a todos e a todas. Primeiramente agradecer a Deus, né, por essa oportunidade e 
também agradecer esse homem aqui, ó, que abraçou a causa da melhor idade do idoso, da capoterapia, o 
meu vereador Zé do Piscinão. 
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Uma salva de palma para ele, gente, ó, que não mede esforços para estar ajudando a capoterapia e os 
idosos. 
E em nome do meu vereador, quero também parabenizar todos os vereadores pela essa moção de 
palmas, né, que é uma conquista muito importante para nós da capoterapia para a melhor idade. 
Agradecer também ao nosso prefeito Hugo Prado, o ex-prefeito Ney Santos, né, também a Thaís Prado, a 
dona Cida, mãe do prefeito e também a Ely Santos, né, que apoia a melhor idade desse município. 
Parabéns a todos vocês e muito obrigado, Zé, que continue dessa forma aí, porque nós da melhor idade, 
que daqui a pouco eu tô chegando também, tô com 53 anos e quero ter esse vigor e essa saúde que 
vocês esbanjam, meninos e meninas. 
Parabéns para vocês. 
Essa homenagem eu dedico a todos vocês, tá bom? 
Obrigado. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Agora, pessoal, vamos tirar a foto aqui. 
Pode vir todos aqui, ó. 
Vamos juntar com os vereadores aqui que todos eles me ajudaram a aprovar 
essa moção de aplauso para o mestre Joca. 
 
Presidente  
Próximo inscrito, senhor secretário. 
 
1º Secretário  
Vereador Juninho. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, quero fazer sua tribuna. 
 
Presidente  
Pode. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom, antes de mais nada, boa tarde a todo o público presente. 
Presidente, parabéns, presidente Abel Arantes. 
A gente vê que essa realmente é a casa do povo, o povo presente. 
Essa homenagem feita ao grupo da terceira idade da nossa cidade é mérito de um trabalho do nosso 
amigo vereador Zé do Piscinão. 
Parabéns a todos. 
Parabéns, presidente, por abrir a casa do povo para fazer esses tipos de homenagem. 
Parabéns, Zé do Piscinão. 
Bom, eu confesso para vocês, vereador Indio Silva, que eu tenho sido muito chato, até uma palavra mais 
popular, para poder sempre a gente subir nessa tribuna. 
Desde o dia do meu primeiro dia do meu mandato, eu tenho vindo essa tribuna para poder falar sobre o 
descaso do Hospital Pirajuçara. 
O hospital do Pirajuçara tem sido um total abandono. 
Eu confesso que eu não sei mais o que fazer para poder o governador Tarcísio de Freitas tomar vergonha 
na cara. 
Não sei quanto quantas mais pessoas vai precisar morrer naquele hospital Pirajuçara, que eu acho que 
não é nem mais um hospital, se tornou um açougue vivo, porque todos os dias a gente vê pessoas 
morrendo. 
Ontem fiz um vídeo sendo irônico e e tenho recebido inúmeras denúncias do Hospital Pirajuçara. 
Seu Zé, ontem, por volta das 10 horas da noite, um paciente chamado Lucas Silva Pereira, irmão da Carla, 
um jovem, Abidan, de 26 anos. 
26 anos, passou no pronto socorro do Embu, foi atendido e o hospital de referência é o açougue do 
Pirajuçara. 
Infelizmente foi lá, foi feito todo o procedimento que é que é que cabe ao ao pronto socorro do Embu. 
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Pediu a vaga do cross foi transferido, Sandra, pro Hospital Pirajuçara para poder passar numa consulta de 
neurologista. 
Sabe o que foi feito, Sandra? 
Chegando lá, o médico foi, o médico queria atender a família, o paciente, o Lucas, não pôde. 
Sabe por quê, presidente Abel Arantes? 
Porque ele não conseguia, porque não tinha os equipamentos necessários. 
E aí eu pergunto, o Lucas tá lá no Pronto Socorro até agora. 
O que a diretoria, o que é aquela associação? 
O que o que quem organiza o hospital, quem cuida daquele hospital vai fazer com esse caso. 
Isso é um deles que foi ontem. 
Vão além. 15 dias atrás, atendi um paciente que me pediu ajuda. 
Eu não sou médico e muito menos estudei para isso. 
Mas eu quero dizer uma coisa, até quando a gente vai viver com esse descaso governador? 
Até quando você vai fazer populismo com a saúde pública? 
que o que tem acontecido no Hospital Pirajuçara é um absurdo. 
Eu atendi uma criança chamado Davi de 10 anos. 
Infelizmente, gente, a criança veio a óbito por não ter tem ter tem ter tido atendimento e de e devido no 
Hospital Pirajuçara. 
E eu peço a esses vereadores juntos a gente poder cobrar uma solução. 
E por que eu tenho falado sobre hospital Pirajuçara? 
Quem vai na UPA? 
Quem vai no quem vai no pronto socorro do Embu? 
Quem vai no PS do Vazame? 
O hospital de referência nosso é o hospital Pirajuçara. 
Será que vai precisar morrer mais quantas pessoas na fila de exame, na fila de cirurgia, para poder ser 
atendido naquele açougue que virou o Hospital Pirajuçara? 
Eu confesso, gente, que se eu abrir aqui meu meu WhatsApp, vocês vão ver vários relatos. 
relatos de pessoas que trabalham no hospital falando do descaso que que a associação lá que que é 
responsável pelo hospital não tem quem tem feito cirurgias eletivas não consegue ser feito exames, 
pessoas mais de 10, 20 meses esperando por exames. 
Aí eu pergunto, governador Tacísio de Freitas, quando que você vai olhar com bons olhos o hospital 
Pirajuçara? 
Quando você vai colocar o seu secretário de estado que teve aqui há 20 di há dois meses atrás e não foi 
feito nada? 
Nada. 
Então, gente, peço desculpas por tá sendo chato, mas quem me colocou aqui foi o povo. 
E todos os dias eu recebo ligações de pessoas pedindo socorro. 
E aí talvez essa tribuna, que é o que me cabe a falar que porque essa tribuna não é minha, não é desses 
vereadores, é do povo. 
O povo clama, o povo clama por dignidade pelo Hospital Pirajuçara. 
Chega, chega desse absurdo e governador, olhe com bons olhos para esse povo de Embu das Artes e 
região. 
Que Deus abençoe. 
Muito obrigado, presidente. 
 
1º Secretário  
Vereador Abidan Henrique da tribuna. 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Bom dia, presidente, nobres colegas vereadores. 
Presidente, posso dizer que já vi de tudo nessa casa. 
Vi o vereador Jiló, Chuchu e agora o vereador do banheiro. 
Vereador, será que não tem problema na cidade pro senhor discutir e debater? 
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Senhor vai ficar trazendo anedota, contando piadinha para não discutir os problemas reais da cidade? 
Eu quero aproveitar que o senhor tá exaltado hoje, animadinho para falar de um tema que eu tenho sido 
muito partejado nas redes sociais. 
Muita gente tá me mandando denúncias, vereadores, sobre a condição do asfalto da nossa cidade, que 
não é asfalto, vereadores, não é recapeamento, é sabor asfalto. 
Porque na rua Turiaçu, que alguns vereadores até acompanharam, no mesmo dia que foram tapar os 
buracos, já tava esfarelando vereadores. 
O pessoal faz um remendo no buraco e fica o calombo. 
O pessoal não faz nem a compactação do asfalto e asfalto de péssima qualidade, vereadores. 
O negócio esfarelando parece de areia. 
E o pior de tudo, na primeira chuva vai abrir buraco de novo. 
E aí, vereadores, como nós estamos agora em junho em clima de festa junina, eu queria fazer uma 
dinâmica com os senhores vereadores da base, que é nós jogarmos um bingo aqui, porque eu tenho 
algumas perguntas pros senhores e eu queria ouvi-los porque a população merece resposta. 
Não adianta ficar fazendo ceninha, jogo de cena, atuação aqui na Câmara. Se a população de Embu quer 
saber. 
Vereadores, eu queria perguntar pros senhores qual que é a empresa que tá fazendo o asfalto da nossa 
cidade? 
Alguém sabe? 
Porque isso é importante, né? 
Se o serviço tá sendo feito de má com a má execução, tá sendo feito de qualquer jeito, se o asfalto não 
tem uma boa qualidade, eu fui atrás, vereador, descobri qual que é essa empresa que tá fazendo esse 
serviço. 
Como os senhores não sabem, eu vou responder. 
A empresa é a Trígono construção, uma empresa nova. 
Antigamente era teto que fazia essas obras, né? 
Agora eu pergunto pros senhores, de onde é essa empresa, vereadores? 
Vou melhorar a pergunta. 
De qual estado do Brasil é essa empresa? 
Porque não é de São Paulo. 
Vereador Lúcio, que é um conhecedor da prefeitura, vereador Léo, que tem experiência em gestão. 
Da onde é essa empresa? 
Vou dar uma dica, vereadores. 
Ela fica a 1908 km de Embu das Artes. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Parte, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Essa empresa fica na cidade Salvador, na Bahia. 
Aí, mais uma pergunta. 
Será que não tem empresa aqui em São Paulo para fazer esse tipo de obra? 
Porque nós já tivemos problema com empresa de saúde de Minas Gerais, do Rio Grande do Sul. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Uma parte, vereador. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
E aí, o mais interessante, vereadores, qual que é o valor contratado para fazer o asfalto da nossa cidade? 
Esse asfalto meio que treff, esse asfalto. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Pergunta que o senhor tá fazendo, o senhor vai conceder uma parte? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Queria perguntar quanto, vereador, quantos milhões? 
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Posso responder, vereador? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Como o senhor não sabe, eu vou responder. 
27 milhões de reais de ata de preço. 
Para terminar, vereadores, eu quero perguntar. 
Os senhores acham que foi a prefeitura que fez a ata de preço ou eles arrumaram uma outra forma de 
contratação? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Vai conceder a parte ou não? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Foi a prefeitura que fez, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Vai conceder a parte? 
Sim ou não? 
Vai conceder a parte. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Te responder, porque o senhor não sabe. 
A prefeitura de Embu não teve a cara de pau de fazer uma ata de preço para contratar esse asfalto. 
Sabe o que ela fez, vereadores? 
Pegou carona em um consórcio chamado portal do Sertão, só com municípios pequenininhos do interior 
da Bahia. 
É isso mesmo que eu tô falando. 
A prefeitura de Embu não teve a cachorra, a cara de pau de fazer uma ata de preço de contratar o asfalto. 
Entrou numa ata de preço de um consórcio do interior da Bahia para fazer o asfalto aqui no Embu das 
Artes. 
Agora a pergunta que fica, vereadores, vocês que compõem a base, por qual motivo? 
Qualidade não foi, preço também não foi, porque o barato tá saindo caro. 
Vai ter que refazer todos esses remendos. 
Por que Embu tá entrando em ata de preço em outro estado para fazer asfalto aqui na nossa cidade? 
Eu gostaria de ouvir dos senhores vereadores porque não tem explicação. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Vai conceder a parte? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Não tem explicação, vereador. 
Uma ata de preço de R$ 27 milhões de reais em outro estado com município pequeno, uma empresa 
pequena que não tem capacidade técnica, uma empresa que tá entregando um asfalto de péssima 
qualidade pra nossa população. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Posso responder, vereador? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Isso é uma vergonha. 
Uma outra pergunta, se é para entrar em consórcio, porque não entra no Conisud e faz uma ata de preço 
dos municípios da região? 
Qual que é o objetivo de entrar num consórcio no interior da Bahia, no sertão, para fazer o asfalto da 
nossa cidade? 
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Qual que é o objetivo, vereadores? 
E a cara dos senhores agora de interrogação é porque os senhores não sabiam disso. 
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Sabemos. Você tem que deixar 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
É porque a prefeitura tá fazendo tudo isso  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Mas temos conhecimento, mas a fala é do senhor. 
O senhor não quer conceder aparte. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Vereadores, eu quero saber, eu tô curioso e o mais importante, não sou, sou eu apenas tô curioso, eu tô 
representando no Tribunal de Contas, no Ministério Público, por a prefeitura vai ter que explicar porque 
que ela não teve as condições de fazer uma ata de preço aqui no município. 
Não tem corpo técnico, não tem auxílio do Tribunal de Contas. 
Qual que é o motivo, vereadores? 
É legal ou ilegal, vereador? 
Qual que é o motivo, vereadores? 
A prefeitura precisa vir a público explicar por quê. 
O serviço que tá sendo entregue é de péssima qualidade. 
Vereadores, eu tive ontem no Santa Teresa no Jardim Independência. 
O prefeito de Embu deveria ter vergonha do asfalto que colocou naquela região. 
Vereadores, o asfalto novo na subida do jesuíta já tem buraco. 
Vereadores, eu quebrei na mão o asfalto depois do jesuíta. 
Vereadores, no Santa Teresa, ele só fez metade da rua, a outra metade tá sem asfaltar. 
Na frente do posto de saúde, o prefeito deixou um asfalto com um monte de pedra pros idosos 
escorregarem, para uma moto escorregar, para ter um acidente. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Mas quem tá fazendo a empresa é o prefeito. 
Você falou que foi o prefeito, deixou as pedras. 
Só para entender, 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
mas aí eu vou ter que te perguntar quem que contrata a empresa é o prefeito ou sou eu? 
Se o prefeito contrata a empresa, vereador, vou te explicar, eu não te dei a parte, vereador. 
Vou ter que explicar. 
O senhor tem eh perguntas básicas que não condizem com seu mandato de vereador. 
O senhor me fazer a pergunta, quem que faz serviço? 
É o prefeito ou a empresa mostra que o senhor desconhece qual que é a função de um prefeito. 
Se o prefeito teve a cara de pau de entrar numa licitação, numa ata de preço, num consórcio, em outro 
estado, o mínimo que ele deveria fazer é fiscalizar o serviço da nossa cidade. 
Porque, vereadores, não tem como, não tem condições vocês virem aqui defender que o prefeito não tem 
culpa do serviço que tá sendo colocado na cidade, porque aí me desculpa, senão ele não é prefeito. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Espero que você tenha ouvir tudo que nós falar para você. 
Espero que o vereador não vá embora e escuta a nossa o uso da tribuna do nosso tempo. 
 
Presidente  
Próximo Vereador Inscrito  
 
1º Secretário  
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Vereador Bobilel Castilho  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, posso fazer uso da tribuna? 
 
Presidente  
Concedido, vereador. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Boa tarde a todos. Mais uma vez agradecer a Deus, nosso todo-poderoso, toda a honra sempre de Deus. 
Queria aqui com pedir ao senhor, senhor presidente, que colocasse no telão boletim de ocorrência, por 
gentileza, para mim começar a minha fala. 
Senhor presidente, nessa terça-feira passada, dia 2, um jovem de 27 anos chamado Lucas, que foi 
socorrido, estava no seu local de trabalho, passou mal e foi socorrido pelo PS do Embu, aonde teve um 
atendimento e depois desse esse atendimento, esse jovem já estava em melhoras e foi transferido para o 
Hospital Pirajuçara. 
Aí o que acontece, senhor presidente? 
Ele foi transferido pelo Hospital Pirajuçara. 
Esse jovem, ele era DJ daquele bar aqui no centro do Embu, o bar do Chico, aonde é do empresário 
Deluca, que é nosso amigo aqui da nossa cidade, famoso, bem conhecido, bem respeitoso. 
O que que eu quero dizer com isso, senhor presidente? 
Esse jovens chegando até o hospital Pirajuçara, o jovem chegou bem, Vanessa, conversando, interagindo 
e a sua mãe toda hora dizia: "Vereador Néo Novais, não deixe o meu filho no corredor, que o meu filho 
tem um problema no sangue". 
E nessa daí o jovem ficou naquele corredor. 
E daí, meu amigo presidente da Câmara Abel Arantes, esse jovem veio a falecer. 
O que eu venho dizer a vocês aqui? 
O hospital Pirajuçara de referência, ele virou uma calamidade. 
O Hospital Pirajuçara hoje está o pior atendimento que existe no estado de São Paulo. 
Porque eu digo isso e venho repetindo aqui. 
Fiz trabalho social no hospital Pirajuçara há mais de 30 anos e hoje eu vejo um hospital referência aonde 
tinha muitos médicos bons, senhor presidente, e eu vou dizer o nome deles que saíram do Hospital 
Pirajuçara.  
Médicos como Dr. Caio, que era oftalmo, que fazia num sábado mais de 200 cirurgia de oftalmo. Ele pediu 
a demissão. E por que ele pediu a demissão? 
Porque o hospital cortou a cirurgia. 
Então eu vou dizer uma das coisas que o hospital Pirajuçara, senhor presidente, está indo de mal a pior. 
De mal a pior. 
Os melhores médicos do Hospital Pirajuçara, que eu posso dizer que todas as letras e muitos Embuenses 
vão saber, vão saber aqui que passaram por eles, não estão mais no hospital Pirajuçara porque foram 
cortar os atendimentos deles. 
E aqueles médicos, eles fizeram um juramento para cuidar do povo, para cuidar do ser humano. 
Quando o hospital Pirajuçara, ele pede um médico como Dr. Carlos Eduardo, ele impede um médico como 
Dr. Fábio Gama, quando ele pede um médico como Dr. Caio, que era oftalmologista lá, doutor, quando ele 
perde o Dr. que era o melhor nefrologista que passou pelo Hospital Pirajuçara, quando ele perde um 
médico chamado Dr. Joel e quando ele perde o melhor médico de referência no Brasil, neurocirurgião que 
chamava Dr. Saulo. 
E desses daí vem muitos, Leo novais, que esse hospital perdeu. 
Mas ele perdeu por quê? 
Ele perdeu porque, infelizmente, a gente tá tendo um governador que ele não tá olhando pro lado da 
nossa saúde, porque ele não tá olhando com olhar especial pro Hospital Pirajuçara. 
E eu volto a repetir, não adianta trazer parque, não adianta trazer Bom Prato, não adianta trazer terminal, 
senhor presidente, se a pessoa não tiver a saúde para aproveitar isso. 
Então eu quero dizer ao senhor, governador, com toda a humildade do mundo, eu venho pedir ao Senhor, 
olhe pro nosso povo. 
Esse povo colocou o senhor lá. 
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Esse povo nos colocou lá e eu quero dizer ao senhor, se o senhor olhar pro hospital Pirajuçara, o senhor 
vai ter o meu apoio. 
Mas o jeito que o senhor está fazendo com o hospital Pirajuçara, eu quero dizer ao senhor que o senhor 
não tem o meu apoio. 
E o senhor não vai ter deixar de ter só o meu apoio, não. 
O senhor vai deixar de ter o apoio de toda aquela população e aquelas pessoas que usam aquele 
equipamento. 
Porque, senhor governador, nós não fazemos favor pro cidadão, pro eleitor, pro munícipe ou para quem 
vota no senhor, vota em mim. 
É nossa obrigação cuidar desse povo. 
Então eu vou pedir ao senhor que olhe para esse povo com atenção especial. 
O hospital Pirajuçara está de mal a pior. 
A sorte ainda, Ivo, que ainda tem muito profissional bom, muito. E eu posso dizer muitos aqui, muitos que 
tem naquele hospital Pirajuçara que ajuda a população. 
Mas eu quero dizer a vocês, se nós não lutar pelo hospital Sara, nem eles nós vamos ter mais, porque 
essas pessoas vão procurar outro lugar, porque ninguém faz um juramento para ver um hospital ser 
sucateado igual está lá. 
Então eu peço ao senhor, seu governador, aos deputados que estão nos olhando, que estão nos 
assistindo, olhe pelo Hospital Pirajuçara. 
O Hospital Pirajuçara precisa de um olhar diferencial. 
Que Deus abençoe a todos que estão lá. 
Que Deus abençoe a cada funcionário que estão lá ainda lutando, resistindo pelo descaso do Hospital 
Pirara e dê muita sabedoria. 
Quero aqui de forma especial mandar um abraço pro meu amigo Simar, mandar um abraço ao meu amigo 
Simar, que trabalhava no Rei da Carne, que hoje virou empresário, que é dono do posto de gasolina. 
Que Deus te abençoe. 
Um bom abraço, um forte abraço para você. 
Que Deus possa te abençoar sempre nessa nova jornada, nesse novo caminho de empresário aí no ramo 
de posto de gasolina. 
Que Deus te abençoe. 
Um forte abraço. 
Quero também aqui deixar, senhor presidente, parabenizar o nosso prefeito Hugo Prado, porque se traz 
viatura tá errado, se não tem viatura tá errado. 
Então quero dizer, prefeito, que continue no seu caminho e o caminho é esse. 
Tem que ter crítica. 
Se não tiver crítica, não é bom para ninguém. 
Eu mesmo, eu sempre peço para as pessoas quando vê que está algo errado no meu mandato, que ela 
me critique e que ela me dá a orientação, porque ninguém faz nada sozinho. 
Mas eu tenho certeza que o nosso prefeito está no caminho certo. 
E como disse aqui do asfalto, senhor presidente, nós já conversamos com o prefeito e a empresa já tá 
sendo notificada do que está fazendo, do que está errado. Nós vamos corrigir. 
Uma boa tarde a todos, que Deus abençoe a todos. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador. 
Próximo inscrito 
 
1º Secretário  
Léo Novais. 
 
Presidente  
Com a palavra, vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna, presidente? 
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Presidente  
concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos novamente. Já é tarde, pessoal. Volto aqui nessa tribuna de maneira extremamente 
chateado. 
Primeiro que assim, um parlamentar, ele não tem o mínimo de respeito com o voto popular, que é o caso 
do vereador Abidan Henrique, o vereador de internet, tá aqui, ó, ó o compromisso que ele tem com a 
população e com a cidade. 
Ele fala e vai embora. 
De repente, ele tá na casa. 
Abidã, volta, Abidan. 
Faça jus os votos que você recebeu. 
Criticar é fácil. 
Ser um vereador meia tigela, ele falou que eu sou o vereador do banheiro. 
Agora, você é um vereador meia tigela, que não tem compromisso com a população, só vem fazer crítica 
até hoje, não apresentou nada. 
Uma sugestão plausível para qualquer que seja a demanda na nossa cidade. 
É do quanto pior, melhor. 
Mulheres de Embu das artes e do Brasil, olha como Abidan trata vocês. 
Ele se referiu ao tema que eu apresentei aqui, o tema do banheiro. 
Simples assim, o tema do banheiro. 
Não é só o tema do banheiro. 
De repente fica as minhas dúvidas, né? 
Qual é a aptidão enquanto o vereador? 
Qual sua aptidão, ô vereador? 
Porque você levar um tema desse de forma leviana, você me deixa com dúvidas, porque para mim mulher 
é mulher e homem é homem. 
Então, vereador, toma vergonha na sua cara. 
Eu queria que você tivesse aqui e trata o tema da mulher com seriedade. 
Eu sou pai, eu sou filho. 
Você é filho de chocadeira? 
Você quer a sua mãe num banheiro trans, no banheiro com um monte de homem se dizendo que é 
mulher? 
Para você é natural. 
Você quer a sua esposa num banheiro com um monte de homem dizendo que é mulher? 
Para você é natural? 
Para você isso é normal? 
Eu não vejo nada disso normal. 
Então, vereador, faça uma reflexão. 
Mulher é mulher e homem é homem. 
Não vou abaixar a cabeça para esse tema. 
Sou filho de um homem, sou filho de uma mulher biologicamente. 
Sei a base da família, conheço os princípios da família. 
Por essa razão que eu defendo esse tema e não abro mão de defender o tema com seriedade, com 
firmeza, com determinação. 
Se você leva na brincadeira, você gera dúvidas. 
Se você leva um tão um tema tão sério, você gera dúvidas. 
Dúvidas em todos os sentidos. 
Quer dizer que o feminicídio para você é um tema banal. 
Pena que você não tá aqui, vereador. 
Você fala e corre, porque você fala tanta asneira que não tem coragem de ficar para ouvir as verdades à 
volta das inverdades que você fala e a gente colocar do A ao Z para você ouvir. 
Leva a sério, vereador, o tema feminino, o tema mulher, as políticas públicas que defendem a mulher. 
Vivemos num século extremamente agressivo pro lado da mulher. 



Câmara Municipal da Estância Turística de Embu das Artes 
 Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – CEP 06816-000 - Fone 4785-1555   32 

Você acha minimamente normal o Ministério da Saúde trocar o nome da mãe e colocar pessoas que 
gesta? 
Então, quem é de esquerda isso é normal? 
Tá aqui o vereador Cebola. 
Você acha isso normal, Uriel? 
Trocar lá sua mãe não é mais sua mãe, a pessoa que gesta. 
É assim a sugestão das políticas públicas do PT no Ministério da Saúde, na cartilha do Ministério da 
Saúde. 
Aí eu vou virar para a minha mãe e falar: "Não, a senhora não é mais minha mãe, é a pessoa que gesta." 
Então assim, vereador Abidan, quando o senhor relatar aqui uma carreta de inverdades seja minimamente 
decente de esperar a divergência de ideia, a divergência de diálogo, fica a dica, tá concedida aí a parte, 
vereador Luiz Costa. 
 
Vereador Renato Lúcio da Costa Barboza  
Obrigado, vereador Leo novais. 
Parabéns pelas suas falas. 
Sempre convicto, né, de realmente o que você quer, o que o Brasil precisa. 
E como eu me esqueci, esqueci de me escrever, Léo, vou mudar o tema aqui e falar uma coisa quanto o 
fato no argumento, né? 
O que eu tava vendo aqui na internet é uma coisa muito compactante com nós vinha discutindo agora no 
pequeno expediente. 
Primeiro falando de segurança pública, dois vereadores de oposição. 
E o que me chamou atenção que eu puxei aqui na internet, a cidade mais perigosa do Brasil, ela é do 
Ceará. 
Ela é governada pelo vereador, pelo prefeito do PSB, que inclusive o vereador nosso aqui também, né, de 
oposição é do PSB. 
E o estado mais perigoso do Brasil é o Ceará, que é governado pelo prefeito do PT. 
Aí vem dois vereadores aqui, vereador índio, ensinar, ensinar um prefeito de direita que luta pela 
segurança pública a trabalhar e fazer gestão. 
Eu queria que vocês começassem de casa. 
Toda lição e educação começa de casa para fora. 
Então eu queria que o vereador Fantasma, que toda hora ele fala e vai embora, estivesse presente para 
que ele pudesse auxiliar o prefeito lá do Ceará, né, da cidade do Ceará, como que faz segurança pública, 
já que ele tem tanta autoridade e segurança pública. 
E você, vereador, como você tá aqui, você, graças a Deus, pelo menos participa das sessões. 
Eu queria que o senhor ajudasse a população de Embu das Artes, trouxesse uma verba, fosse lá no 
Ministério de Segurança Pública e viesse aqui no município, fizesse um o seu papel de legislador, porque 
até agora o senhor só apontou problema do nosso município e até agora não trouxe solução nenhuma. 
Obrigado, vereador. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Parabéns pelas palavras, vereador Lúcio Costa. 
Vereador Luiz Costa, verba. 
O vereador Cebola não vai trazer não, mas daqui a pouco você vai ver e a cidade de Embu vai ver 
quantos pré-candidatos, deputados estaduais e federais do PT vai estar batendo na sua porta pedindo 
voto. 
E aí você eleitor de Embu das Artes, que sempre foi vítima do voto roubado. 
Que voto roubado é esse? 
O cara é lá da zona leste, vem pedir voto no Embu. 
O cara é da zona sul, vem pedir voto no Embu. 
E aí os militantes do PT são expert nessa situação, Vanessa. 
Contribuir com a gestão pública da nossa cidade, não. 
Agora ir de porta em porta buscar o voto do morador de Embu deputados que não têm compromisso com 
a nossa cidade. 
Isso eles sabem fazer e fazem muito bem. 
Fica a dica, povo de Embu. 
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Acorda Brasil, porque o Partido das Trevas em outubro está com o tempo contado. 
Assim eu acredito com muita fé em Deus que outubro nós vira esse jogo. 
Flávio Bolsonaro neles. 
Nós está pronto, preparado e querendo ir comigo é pau. 
 
Presidente  
Parabéns, vereador. 
Próximo inscrito 
 
1º Secretário  
Vereador Uriel. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Usar a tribuna Presidente. 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, boa tarde mais uma vez a todos e todas. 
saudar meu amigo Léo aqui presente hoje. 
Prazer tê-lo aqui conosco. 
Eh, bom, primeiro acho que quando a gente olha pro cenário dessa sessão aqui, a gente tem que entender 
qual que é o contexto que a gente tá inserido, né? 
Mês do orgulho LGBT. 
A gente tá no país que mais mata pessoas trans no mundo. 
E o vereador do PL, ele não aguenta mais. 
Ele falou que ele não aguenta ver mais homem no banheiro dele. 
Eu não entendo isso. 
Eu não sei, eu não sei onde ele tá vendo tanto homem. 
E na outra sessão ele veio aqui, ele falou que tinha homem musculoso. 
Eu não sei onde ele tá vendo tanto homem, gente. 
Precisava entender o que tá acontecendo. 
E o que aconteceu aqui? 
Não é engraçado porque foi um show de transfobia, inclusive de vereadores que vem se colocar como: 
"Ah, eu respeito, eu respeito, eu sou um aliado." Eles se dizem aliados, mas eles são apoiadores 
justamente das pessoas que são extremamente preconceituosas e nunca fizeram nada pela comunidade 
LGBT no nosso país. 
Nada, nada. Zero. 
Eles apoiam o presidente que fala que tem orgulho de ser homofóbico, que fala que é preconceituoso com 
orgulho, que fala que prefere ter um filho morto do que um filho gay. 
Esse é o apoio que eles dão. 
E aí quando eles falam do tema, não é para propor nenhum tipo de política pública, nada. 
Não é para propor uma casa de acolhimento, porque as pessoas LGBT são as pessoas que muitas vezes 
jovens são expulsas de casa pela família. 
Não é para propor política de conscientização, não é para propor nenhum tipo de inserção dentro da 
empregabilidade da nossa cidade, nada. 
É simplesmente para destilar preconceito. 
Mas essa é a marca. Essa é a marca. 
Porque mesmo esses que vem se dizer respeitadores, aliados, eu tenho certeza que o dia que tiver um 
projeto aqui sobre esse tema para conseguir dar dignidade para as pessoas, eles votarão contrariamente. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Vai permitir uma parte, vereador? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
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Sim. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Que bom. 
Vamos lá. 
O senhor falou que eu tô vendo o homem. 
De fato, para mim não é nenhum motivo de me assustar. 
Porque eu sou um cara extremamente definido. 
O senhor tá vendo como o senhor leva na brincadeira o direito da mulher? 
O senhor tá levando na brincadeira. 
Seja justo, seja digno. 
O senhor filho, o senhor é filho biologicamente de um homem e de uma mulher. 
Eu estou questionando o direito da mulher. 
Eu estou te falando que não é coerente a minha filha com 7 anos de idade utilizar um banheiro público 
aonde tem dois homens biologicamente de tentando se passar por mulher. 
Aonde o senhor do PT fecha os olhos e diz que isso é a coisa mais natural do mundo. 
Como eu falei, eu repito, com todo respeito, leva para vossa casa que aí o senhor vai ver um homem 
utilizando o banheiro da vossa pessoa lá. 
E aí o senhor vai ver que eu estou falando do direito da mulher. 
Eu não estou aqui discriminando. 
Eu estou falando do direito da mulher, defender a mulher. 
As mulheres do Brasil estão sendo escorraçadas, vereador, de dentro do banheiro, escorraçadas. 
Responde, por gentileza, não sem fugir do tema. 
O que que o senhor acha a mulher brasileira hoje escorraçada do banheiro feminino? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Terminou a parte, então, né? 
Eu não sei que mundo ele vive. 
Eu não sei que mundo que tá acontecendo isso. 
Mulheres estão aqui presentes. 
Onde que as mulheres estão sendo escorraçadas dos banheiros, gente? 
Vamos lá. 
No Brasil hoje, dentro da realidade, dentro de Embudas Artes, onde que aconteceu isso? 
Qual que foi o último caso que aconteceu, vereador? 
Sua parte já acabou. 
Sua parte já acabou. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Eu preciso dizer que esse debate tá gostoso. 
É menino ou menina? 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Vereador, não te concedi aparte. 
E aí é importante falar, ele fala homens se passando por mulheres, vereador, você deveria ter mais 
respeito, inclusive entender de uma realidade. 
As pessoas trans são as pessoas que mais sofrem preconceitos e elas ganham o que com isso? 
Se elas quiserem se fingir, um homem querer se fingir de mulher, ele vai ganhar o que com isso? 
O senhor deveria respeitar a dignidade dessas pessoas. 
Essas pessoas que têm dificuldade muitas vezes dentro das suas casas, que sofrem preconceito nos 
equipamentos públicos e dentro de escola para acessar emprego, são as pessoas que mais sofrem nesse 
país e muitas vezes são inclusive mortes. 
Presidente, por favor, pergunta. 
São inclusive mortas, não são inclusive mortas nesse país por conta disso. 
E mais uma vez 
Vou falar, não. 
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Essa Câmara de Embu das Artes hoje deu um show, um show de preconceito, de transfobia e aí vamos 
ver esses vereadores que falam que é só um detalhe, mas eu respeito. 
Vamos lá, eu vou propor um projeto, vou colocar um projeto e aí os senhores, inclusive fazem parte da 
comissão, vão ter a oportunidade de mostrar o respeito que os senhores têm. 
Vamos trabalhar uma casa de acolhimento aqui Embu das Artes. 
Vamos trabalhar política de conscientização na nossa cidade. 
Vamos trabalhar inserção dentro do mercado de trabalho na nossa cidade. 
E eu quero ver o posicionamento de vocês. 
Aguardo. 
Muito obrigado. 
 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Qual a dúvida, vereador Léo, qual foi o momento que o senhor foi contra os homossexuais? 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Em momento nenhum. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Eu só tô vendo o senhor defender a questão do uso do banheiro público. 
Direito. 
Agora ele tá fazendo cortes aqui para jogar na rede social. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Presidente, o vereador tá inscrito. 
Não, vereador tá inscrito. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Parabéns, vereador Indio Silva. 
Exatamente isso. 
Desculpa, presidente. 
Eu estou defendendo o direito da mulher e você distorce as falas. 
Partido das Trevas monopolizou sua cabeça, meu irmão. 
 
Presidente  
Amigos, contenham os ânimos. 
Contenha os ânimos, por favor. 
Estamos acabando a sessão, nada mais havendo a tratar. 
Convoco os senhores vereadores a 20ª sessão ordinária, a realizar no dia 17 de junho de 2026, quarta-
feira, às 10 horas. 
Agradeço o comparecimento dos senhores vereadores e mais uma vez todo o público que nos 
acompanha. 
Em nome de Deus, declaro encerrada a presente sessão. 


